
柒、教學案例  

一、課程設計原則與教學理念說明二、主題說明  

領域/科目  健康與體育領域  設計者  沈詩涵 

實施年級  一年級  總節數    3 節/週  

主題名稱  我是跆拳高手 

設計依據  

學習重

點  

學習表現  

1d-Ⅰ-1 認識動作技能基本常識。  

2c-Ⅰ-1 表現尊重的團體互動行為。  

3c-Ⅰ-2 表現安全的身體活動行為。  

  4d-Ⅰ-2 利用學校或社區資源從事身體運動 

學習內容  

BC-Ⅰ-各項暖身伸展動作的認識  

Cb-Ⅰ-1 運動安全常識的認識、運動對身體健康的益處  

Cb-Ⅰ-3 運動活動空間、場域的體驗  

核心素

養  

總綱  

E-A1 具備良好身體活動與健康生活習慣,以促進身心健全發展 

並認識個人特質 

 E-B2 具備應用體育與健康有關的感知和欣賞的素養 

領綱  

健體-E-A2 具備探索身體活動與健康生活問題的思考能力，

並透過體驗與實踐，處理日常生活中運動與健康的問題。  

健體-E-C2 具備同理他人感受，在體育活動和健康生活中樂

於與人互動，並與團隊成員合作，促進身心健康。  

議題融

入  

實質內涵    

  

所融入之 
 

  我是跆拳高手 

 單元   

與其他領域/科目的連結    

教材來源    

教學設備/資源   道場器材 

各單元學習重點與學習目標  

單元名稱  學習重點  學習目標  



單元一 

認識跆拳道 

學 習 表

現  

1c-Ⅰ-掌握身體活動的基

本元素  

一、能正確做出基本動作

的標準性 

二、並瞭解暖身動作的

含意 
學 習 內

容  

Bc-Ⅰ-1 各項暖身伸展動

作的認識 

單元二 

對練品勢大不同 

學 習 表

現  

1d-I-1 描述動作技能基本

常識 

2c-Ⅰ-1 表現尊重的團體

互動行為。  

2d-Ⅰ-1 專注觀賞他人的

動作表現  

 

三、能說出對練極品勢

的差別。  

四、並用欣賞角度認識

不一樣的跆拳 

五、能遵守遊戲規則，

進行團體活動，保

護自己與他人安

全。  
學 習 內

容  

Ba-Ⅰ-1 遊戲場所與上下

學情境的覺察與安全須知  

  Cb-Ⅰ-1 運動安全常識的

認識、運動對身體健康的

益處  

 

  

   

三、單元二設計   

教學單元活動設計  

單元名稱  跆拳好好玩 
時間  

共__2__節，__80__分

鐘  主要設計者  沈詩涵 

學習目標  

三、 認識跆拳道  

四、 能說出跆拳基本動作名詞  

五、 了解身體素質。  

學習表現  

 1c-Ⅰ-2 認識基本的運動常識。  

 1d-Ⅰ-1 描述動作技能基本常識。  

 4C-Ⅰ-2 選擇適合的個人身體活動。  

學習內容  
 Ba-Ⅰ-1 遊戲場所與上下學情境的覺察與安全須知  

 Cb-Ⅰ-1 運動安全常識的認識、運動對身體健康的益處  



領綱核心素養  

 健體-E-A2 具備探索身體活動與健康生活問題的思考能力，並透

過體驗與實踐，處理日常生活中運動與健康的問題。  

 健體-E-C2 具備同理他人感受，在體育活動和健康生活中樂於與

人互動，並與團隊成員合作，促進身心健康。  

核心素養呼應說明  

低年級小朋友處於創意好奇的年紀，對所有人事物都有屬於他自己

的解讀方式，好奇心及想像無限，但對事物的認知卻有限。透過經

驗分享、討論發表、實際演練.影片等介紹方式，讓學生能從中分辨

運動的安全與差異性，達到探索身體活動的基本能力；進一步學會

保護自己和他人的安全，且學會基本的專業認知，在體育活動中樂

於表現並培養優越感，並與團隊成員合作，達到相互共學的效果  

  

議題融入 
 

    

 說明   

第一節：教學活動內容及實施方式  備註  

一、引起動機 

請學童發表為什麼對練場上有藍,紅護具之分。  

1. 為什麼對練要有兩個顏色分別?好看?區分? 個人喜好? 

2. 為什麼要穿著護具,戴頭盔? 

3. 品勢會像對練一樣有碰撞性嗎？ 

二、討論發表  

1.引導學童從影片中做認識,並拿實物做介紹  

2.  

三、實際演練  

1.帶領學童實際戴上護具,體驗穿護具之感受 

2.實際模擬比賽之感覺 

【時間】  

5 分鐘  

【評量重點】學童對

於專項的基本認知 

  

  

【時間】  

10 分鐘  

【評量重點】  

能說完整的差異性, 

並瞭解實物的正確使

用方式  

  

  

 



2.教師指導一位學童，正確穿護具之方式的方式，並共同討論。  

3.依據討論的結果，教師再指導學童做正確的示範與說明  

 4.讓學童輪流體驗穿著護具之正確的方式。  

25 分鐘  

【評量重點】  

1.能說出實際穿著裝備

感受 

2.實際體驗穿著護具感

受以及正確方式  

第二節：教學活動內容及實施方式  備註  

一、引起動機：請學童發表。  

1.跆拳道分為哪兩種項目? 

2.對練跟品勢的差別？  

3.平常想踢跆拳時，是隨時就可以踢嗎?還是需要有教練在旁指導才可以

呢？ 

二、討論發表  

1.除了練習以外 .跆拳道的防身術運用時機  

2.利用情境模擬方式，引導學童了解跆拳道防身術使用時機，並提供解決

的方法。  

三、實際演練  

1.帶領學童實際模擬，並討論運用時注意事項，再進行體驗。  

2.兩個人一組演練,結束後並討論或分享不同的感受 

 

  

【時間】  

5 分鐘  

【評量重點】學童對跆

拳道的認知和運用時機 

  

  

【時間】  

10 分鐘  

【評量重點】  

能說出踢跆拳的安全注

意重點  

  

  

【時間】  

25 分鐘  

【評量重點】  

1.說出實際穿戴之感受 

2.能遵守團體遊戲規則  

試教成果或  

教學提醒  

（非必要項目）  

參考資料  （若有請列出）  

附錄    

  


